
Projekt Šance – První preventivní a humanitární program pro komerčně sexuálně 
zneužívané děti a mládež, oběti obchodování s lidmi, které žijí v ČR v zapomenutí…

1. V minulém dopise jsme Vám psali, že Lucka začíná znovu od nuly, bohužel. I to se stává. Bez andělů bychom to ale nedokázali a pro 
Lucku se tím andělem stala Jana Káninská z personální agentury Manpower. Lucku teď bolí záda i ruce, protože dělá pokojskou v jednom 
pražském hotelu. Radost nám dělají i takové maličkosti, že má zajištěnou snídani, oběd i večeři. A kolik myslíte, že musí za den uklidit 
pokojů? Rovných 16 a blíží se k tomu. 2. Martin, to je případ. Někdy nám padá, zlobí se, že mu nikdo nepomáhá. Potom zase otočí, 
s tím, že ví, že bez nás by bydlel ve stanu někde v parku a snil by o hezkých zítřcích. Z jedné personální agentury ho vyhodili (nemohl 
za to – údajně ), ale rychle zjednal nápravu a už čtvrt roku si platí bez naší pomoci bydlení. Poprvé v životě. Těší se na svoji příležitost 
v hotelu Hilton, kam by měl do konce roku nastoupit. 3. Málokdy se stává, že se úspěšní klienti nebojí dát tvář svému příběhu. Robin jim 
jde příkladem a stal se tváří kampaně, kterou připravujeme. V posledních měsících to neměl doma jednoduché. Mnoho věcí o životě se 
musí ještě učit. Opět jsme se okolo něho semkli, abychom mu dali pocit rodiny, jistoty, aby vydržel, vytrval a zvládl vše, co přijde. 

Vážená paní, vážený pane, prosíme, podpořte nás. Projekt Šance je především 
smysluplná a účinná pomoc pro ty, kteří ji potřebují. I když klientům, českým 

„dětem ulice“, umíme pomoci s oblečením a jídlem, je naší hlavní prioritou 
stabilizovat je a pomoci jim, aby změnili svůj život, našli si práci, bydlení 

a mohli si jednou sami vytvořit fungující RODINU. 
Chcete-li nám pomoci s odměnami pro klienty za práci v Domě Šance:  

107-1850570207/0100
Děkujeme Vám. 

 Z úsporných důvodů si, prosím, případné potvrzení o daru vyžádejte na tel.: 
721 270 250, nebo stačí napsat na info@sance.info.

Vážená paní, vážený pane, blíží se podzim a konec roku je v dohledu. I nás 
v Projektu Šance to vede k zamyšlení, jak se nám v tomto roce dařilo pomáhat 
a zda naše služba bližním měla smysl. I příběhy jednotlivých klientů, kterým se 
snažíme pomáhat, svým způsobem kulminují. Někteří opakují chyby z minulosti 
a potřebují od nás další trpělivou oporu při pomalých krůčcích, aby se pro ně 
život na ulici nestal definitivním osudem. Jiní v tomto roce dokázali to, co 

ještě nikdy. Začali si bez naší pomoci platit bydlení, a i když třeba ještě nejedou na sto procent, zlepšení je 
znatelné. Jiní klienti i přes strasti, které prožívají, svůj život změnit nechtějí a my je nenutíme. Rozhodnou-li 
se však jednou svůj život změnit, rádi jim pomůžeme.
Často, vážená paní, vážený pane, jsme rádi za maličkosti. Třeba Karla si na brigádě chválí a jsou s ním spokojení. 
Je to ale právě on, kdo přestože překročil 30 let, neumí hospodařit a se svou výplatou nedokázal dorazit 
na ubytovnu, kde měl zaplatit nájem na další měsíc. Do konce roku s ním proto pro výplatu bude chodit László 
a povede ho k získání finanční gramotnosti. S tím Martin, na fotce níže, problém už nemá. Čtvrt roku si sám 
platí bydlení a těší se na pracovní příležitost v hotelu Hilton. Má nakročeno, aby se jeho život změnil, tak jako 
se to povedlo Robinovi, který se doslova z pod mostu „vydrápal“ až na trvalé pracovní místo. Martina aktuálně 
pronásledují dluhy z minulosti (za černé jízdy v MHD), ale poslechne-li nás a nechá-li si poradit, bude to jen 
dočasné, stejně jako u Robina, který má před sebou už jen asi rok splácení, dokonce i bez osobního bankrotu. 
Cestu do našeho streetcentra, které je první zastávkou na naší dráze pomoci a životních změn, nacházejí 
další klienti. Pomoci chce Štefan, který kvůli drobnému záznamu v rejstříku nemůže sehnat práci ani 
brigádu, Radek, který sní, že v dílně Domu Šance to bude mít vedle Lászla „lážoplážo“ (ostatní klienti pak 
reagují salvami smíchu), a další nám píšou z vězení, že se už polepší. Tak uvidíme… jsme tu i pro ně. 



A je to tady, vážená paní, vážený pane. Dvacet let Projektu Šance. Velký příběh sestavený z mnoha malých příběhů lidí, se kterými se 
László za dvacet let setkal, lidí, kteří chtěli pomoci a on byl ochotný pomáhat. Věřte, nebylo to snadné a nedopadlo to vždy pozitivně. Ale 
podařilo se s pomáháním vydržet. Jsme tady a jakoby zázrakem naše cesta nekončí… i díky Vám, kteří pomáháte spolu s námi. 
Slavnostním vyvrcholením bude benefiční koncert, který jsme nazvali: HVĚZDY PRO DĚTI ULICE, a i když není organizačně možné, 
aby na něm vystoupily všechny hvězdy a známé osobnosti, které nás dlouhodobě podporují, těšíme se na hity Marty Kubišové, Václava 
Neckáře, Petry Janů, Petra Jandy a Igora Šeba. Další osobnosti budou koncertem provázet. Této milé povinnosti se ujala Táňa Fischerová, 
Saskia Burešová, Jiřina Bohdalová, Petr Novotný a Milan Hajn. I když se trochu bojíme a máme trému, aby vše dopadlo dobře, těšíme se, 
že v Obecním domě v Praze mnozí z Vás budou v tomto okamžiku s námi. 
Vážená paní, vážený pane, díly propisek, které nám v polovině roku scházely, máme díky podpoře členů rodiny „dětí ulice“ v zásobě 
až do konce roku. Věřte, že o to víc jsme klidnější. Rozhodnete-li se nás podpořit, využijeme Váš dar na odměny pro klienty, kteří si už 
pomalu začínají šetřit na Vánoce, které jim László každoročně dopřává prožít. Začínáme ladit i štědrovečerní program a klienti se těší 
na den, který jim přináší radost i smutek. 

Za Vaši podporu Vám budeme vděční. Děkujeme Vám.
  László Sümegh, 
a autoři dopisů  koordinátor 1995–2015

1. V Nadačním fondu pomoci Karla Janečka z nás mají radost. Po třech letech se jim podařilo přesvědčit nás, abychom si zřídili 
facebookový profil. Mají z toho radost:) Ve spolupráci s přáteli z fondu připravujeme kampaň, jejíž výnos Karel Janeček znásobí 
ZLATÝM ŘEZEM (z každé darované stokoruny udělá 162 Kč). Od října bude na www.nfpomoci.cz více informací. (Na fotce zleva: 
Čestmír Horký – ředitel a Kateřina, Gabriela, Andrea + náš László.) 2. Při předávání vizuálu ke koncertu HVĚZDY PRO DĚTI ULICE 
se László setkal se Saskií Burešovou. Paní Saskia už piluje scénář, aby na žádného z partnerů Projektu Šance při představování na koncertě 
nezapomněla. 3. Proslulý fotograf Robert Vano se opět rozhodl podpořit vánoční aukci UMĚLCI PRO DĚTI ULICE. A jakou jinou 
fotku byste od něj čekali než s „chlapama“? Poprosili jsme ho o ni, dražitelé ji mají z jeho tvorby nejraději.

Další tři fotografie jsou z modlitby pro děti ulice, která se uskutečnila v kostele sv. Mikuláše 13. srpna 2015. Bylo to natolik osobní setkání, 
že se slova hledají těžko. Přes tropické teploty přišlo tolik lidí, že to zaskočilo i členy farnosti. Zpěv Edity Adlerové, kterou doprovázel 
varhanní virtuos Jaroslav Tůma, dojal mnohé až k slzám. 1. László coby nositel světla předává světlo svíčky ostatním. 2. Připojila se k němu 
MUDr. Milena Černá, ředitelka Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, s Mgr. Jaroslavem Fidrmucem, náměstkem ministryně školství. 
3. Dílo s názvem Setkání… László sám vytvořil a daroval je vršovické farnosti. Překvapení pana faráře Stanisława Góry bylo na místě.

Chcete-li nám pomoci s odměnami pro klienty za práci v Domě Šance: 107-1850570207/0100 
Děkujeme Vám. 

Z úsporných důvodů si, prosím, případné potvrzení o daru vyžádejte na tel.: 721 270 250, nebo stačí napsat na info@sance.info
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